

**MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE**  
**Divizia 4 Infanterie „Gemina”**

Cluj-Napoca, Piața Ștefan cel Mare, nr.1-3  
Biroul informare și relații publice  
Tel / fax 0264-439256  
Email: relatii publice02565@forter.ro  
Comunicat nr. 4 din 23.04.2020  
Contact: sublocotenent Andreea Onița (0763871047)

**23 aprilie – Ziua Forțelor Terestre. Anul acesta, sub deviza „La datorie”**

La 23 aprilie se aniversează Ziua Forțelor Terestre – categorie de forțe a Armatei României al cărei patron spiritual și ocrotitor este „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe, Purtătorul de Biruință”. An de an, cu acest prilej, în garnizoanele din țară și în teatrele de operații au loc manifestări dedicate acestei sărbători, care cuprind ceremonii la monumentele eroilor, expoziții, simpozioane, prezentări de tehnică, armament și echipamente, concerte ale muzicilor militare și spectacole artistice susținute de formațiile cercurilor militare. Anul acesta, în contextul epidemiologic actual și, în consecință, a misiunii Armatei României de sprijin al autorităților publice pentru aplicarea măsurilor de limitare a răspândirii infecției cu SARS-CoV-2, o mare parte dintre aceste manifestări a fost anulată. Forțele Terestre Române sunt angajate, așadar, în data de 23 aprilie, în executarea întregului spectru de misiuni, luându-se decizia ca marcarea aniversării să se facă sub deviza „la datorie”.

Date fiind condițiile, spațiul virtual a devenit locul de exprimare al militarilor români față de evenimentul cu profunde semnificații ale apartenenței de corp, de fixare în conștiința colectivă a existenței unui moment din calendar, comun pentru toate armele și specialitățile militare ce compun marea familie a Forțelor Terestre. Astfel, militarii Diviziei 4 Infanterie „Gemina” nu doar că au renunțat, pentru moment, la manifestările publice care implică participare colectivă, dar și-au ajustat imediat inclusiv anumite proceduri ale instrucției de front. Structurile militare sunt, prin definiție, structuri colective care se adaptează mediului operațional. A existat un plan amplu de activități în vederea organizării unui moment aniversativ dedicat Zilei Forțelor Terestre, anterior apariției primelor cazuri de infectare cu noul coronavirus în țara noastră. Așadar, situația epidemiologică de la noi și, din păcate, din toată lumea a modificat proiectele în derulare. Dar Ziua Forțelor Terestre, sărbătorită la data când se prăznuiește „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe, Purtătorul de Biruință”, este o valoare proprie pe care militarii vor să o mențină vie, inclusiv și poate cu atât mai mult, în aceste condiții. A fost lansată de către comanda Statului Major al Forțelor Terestre, acum două săptămâni, invitația de a avea o tele-aniversare și camarazii din cadrul Diviziei 4 Infanterie „Gemina” s-au manifestat inovativ, prin intermediul tehnologiei, direct din zona lor de executare a serviciului. Este, practic, o premieră în seria de marcarea, de-a lungul anilor, a Zilei Forțelor Terestre Române. Este o altfel de aniversare. Oamenii se încurajează reciproc și se sprijină reciproc, direct, prin intermediul tehnologiei.

\*\*\*

Cu peste un secol și jumătate de existență organizațională în Armata României, Forțele Terestre Române, alături de celelalte entități militare naționale, au avut și au aceeași misiune fundamentală: participarea la apărarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a României. În baza reglementărilor constituționale și legale, în contextul geopolitic actual, spectrul misiunilor de bază este unul extins, Forțele Terestre Române sprijinind, pe de o parte, autoritățile administrației publice în situații de urgență, pentru acordarea de asistență populației, și participând activ, pe de altă parte, la eforturile de sprijin al securității regionale și globale și la apărarea aliaților și partenerilor din Organizația Tratatului Atlanticului de Nord și din Uniunea Europeană.

La această dată, Forțele Terestre Române sunt în măsură să genereze capacități care să răspundă cerințelor, dislocabile rapid în orice zonă, în scopul realizării apărării armate a țării sau a Alianței, promovării valorilor păcii, stabilității internaționale și intereselor strategice ale României.

**Biroul informare și relații publice**